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COMUNE DI ORTONA 

Medaglia d’Oro al Valore Civile 
 

PROVINCIA DI CHIETI 
 

Verbale di deliberazione del 

 Consiglio Comunale 
 

Seduta  del 14 settembre 2016 n. 103 
 
OGGETTO: APPROVAZIONE ORDINE DEL GIORNO SUL NUOVO ASSETTO  DELLE 
AUTORITA’ DI SISTEMA PORTUALI (ADSP) CHE PREVEDE IL  PORTO DI ORTONA CON 
ANCONA. 
   
L’anno duemilasedici il giorno 14 del mese di settembre alle ore 15,20 in Ortona, nella sala delle adunanze 
consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli Assessori e ai Revisori dei conti 
e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i componenti, si è riunito il Consiglio comunale, in 
seduta ordinaria di 2a convocazione. 
Sono presenti: 
 
il Sindaco Pres. Ass.    

D’OTTAVIO Vincenzo X     

      

   Consiglieri Comunali: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CASTIGLIONE Leo X  09 – FORTI Marcello X  

02 - CIERI Tommaso X  10 – MARINO Patrizio 
 

X 

03 - COCCIOLA Ilario X  11 – MUSA Franco X 
 

04 - COLETTI Tommaso X  12 – POLIDORI Vincenzo X 
 

05 – BERNARDI Gilberto X  13 – SCIMO’ Francesco X  

06 - DI MARTINO Remo  X 14 - SCARLATTO Alessandro 
 

X 

07 – RICCI Carlo E.M. X  15 – SECCIA Alessandro X  

08 - FRATINO Nicola X 
 

16 – UCCELLI Marco X  

      

Consiglieri assegnati 17 Consiglieri in carica 17 

 
Risultando in totale: presenti n. 14 e assenti n. 3  la seduta è valida. 
 
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del T.U.E.L. 
approvato con D.Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott.ssa Mariella Colaiezzi. 
 
Il Presidente del consiglio Avv. Ilario Cocciola pone in discussione l’argomento in oggetto. 

 
 



Illustra l’argomento il consigliere proponente Cieri, come da resoconto allegato. 

Si allontanano momentaneamente dall’aula i consiglieri Castiglione, Polidori, Seccia e Forti. 

Intervengono il Sindaco d’Ottavio e il consigliere Fratino, come da resoconto. 

Rientrano in aula i consiglieri Castiglione, Seccia e Forti. 

Il Presidente del consiglio legge i propri emendamenti  e quelli presentati dal consigliere Coletti.  

Seguono gli interventi dei consiglieri Ricci, Fratino, Musa, Cieri e Coletti, come da resoconto allegato. 

Il Presidente del consiglio mette in votazione unica gli emendamenti presentati, che vengono approvati 
all’unanimità dai consiglieri presenti. 

A seguire il Presidente mette a votazione l’ordine del giorno emendato. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Premesso: 

-che il 31 agosto 2016 al n. 253 in Gazzetta Ufficiale è stato pubblicato il decreto legislativo il D.Lgs del 4 
agosto 2016 n. 169 riguardante  il riordino delle Autorità portuali e che esso è Legge dello Stato; 

- che tale decreto all’art. 7 comma 1 lettera n prevede che il Porto di Ortona è ricompreso nell’Autorità di 
Sistema Portuale “Adriatico Centrale”, ribadito nell’allegato A n. 12; 

- che  rispetto alla precedente autorità portuale in quella citata nel Decreto Legislativo detto non è ricompreso 
il Porto di Ravenna, e che tale esclusione potrebbe favorire il Porto di Ortona diventandone esso, di fatto, il 
secondo Porto per importanza, dimensione e movimentazione merci della istituita AdSP; 

Pur prendendo atto delle strategie alternative messe in campo dalla Regione Abruzzo al fine di creare 
condizioni di maggiore competitività dello scalo ortonese, con spazi operativi e ricettivi che vanno oltre la 
costa adriatica ed in particolare con un collegamento diretto con il Tirreno; 

Ritenuto che nella fase di transizione, dall’entrata in vigore del decreto al concretizzarsi di nuovi 
dimensionamenti organizzativi che la Regione Abruzzo sta portando avanti con il Ministero competente, è 
comunque necessario ed opportuno, ricavare nell’ambito della AdSP di Ancona spazi operativi e di crescita 
commerciale per lo scalo ortonese ; 

-che in considerazione di quanto sopradetto appare utile ed opportuno  riallacciare e/o comunque 
riconsolidare  o allacciare ex novo rapporti tecnico/politico/amministrativi/commerciali, nonché istituzionali, 
con l’Autorità Portuale di Ancona e ciò al fine di programmare piani di collaborazione tra le due entità 
portuali di Ortona e Ancona; 

Poiché ai sensi dell’art. 8 comma 2 della predetta riforma è chiaramente scritto che: “Su deliberazione del 
Comitato di Gestione, l’ADSP può istituire uffici amministrativi decentrati anche presso altri porti della sua 
circoscrizione non già sede di Autorità Portuale”; 

Considerato che la Regione Abruzzo è una delle Regioni rientranti nella Autorità di Sistema Portuale del 
Mare Adriatico Centrale e che dunque ha la necessità, all’interno del suo territorio, di avere un “luogo” 
istituzionale ed amministrativo che rappresenti il comparto regionale ed agevoli anche gli operatori di 
sistema, oltre che le varie Istituzioni ad esso connesse;   



Poiché ai sensi dell’art. 10 lett. g del predetto D.Lgs e il Presidente dell’Adsp: “Provvede al coordinamento 
delle attività svolte nel porto dalle Pubbliche Amministrazioni” e che tale necessità e potere di 
coordinamento è ribadito nella lettera “s” del predetto articolo, oltre che nell’intero assetto normativo 
quantomeno per quanto concerne le interconnessioni tra Piani Regolatori Portuali e Piani Regolatori Generali 
ed Urbanistici delle città portuali; 

Considerato dunque che è necessario oltre che per previsione legislativa, anche per opportunità un dialogo 
tra il Comune di Ortona ed i vertici dell’ADSP del Centro Adriatico” ; 

-che appare utile delegare, per l’instaurazione di tali rapporti le massime cariche istituzionali di questa 
amministrazione comunale e ciò in tempi brevi anche in considerazione dell’imminente nomina del Cda 
dell’Autorità Portuale. 

Tutto ciò premesso e ritenuto,  

con voti favorevoli unanimi, resi per alzata di mano 

                                                                   DELEGA 

1) Il Sindaco ed il Presidente del Consiglio Comunale di Ortona ad intrattenere e/o riallacciare rapporti 
con l’Autorità Portuale di Ancona, nelle persone che tale Istituzione rappresenta, manifestando 
anche a questa la necessità di rappresentanza della nostra città nel costituendo Cda dell’Autorità 
Portuale dell’Adriatico Centrale; 

2) Ad inviare al Presidente della Regione Abruzzo la presente deliberazione al fine di chiedere 
all’ADSP di Ancona il riconoscimento, e dunque l’istituzione, in Ortona di una Sede Amministrativa 
parificata per funzioni e compiti ad una Sede Territoriale per i porti d’Abruzzo, dotata di poteri 
gestionali e funzionali, dunque con autonomia finanziaria seppur nel rispetto della normativa 
generale sulla materia, delegando pertanto il Sindaco, il Presidente del Consiglio Comunale ed il 
Presidente della Regione Abruzzo a coordinarsi tra loro per tale obiettivo.  

3) chiedere altresì al Presidente della Regione Abruzzo formale impegno affinché metta a disposizione 
dell’ADSP dell’Adriatico Centrale sede di Ancona un immobile da reperirsi nel Porto di Ortona, 
dotandolo di ogni necessità utile per tale istituzione. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Successivamente,  

stante l’urgenza di provvedere in merito, 

Con votazione separata unanime,  resa per alzata di mano 

DELIBERA 

Di dichiarare  così come dichiara, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
4° comma del TUEL approvato con D.Lgs. 18.8.2000, n.267. 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI  

IL PRESIDENTE 
F.to  I. COCCIOLA  

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
F.to T. COLETTI 

           
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi rimarrà per 
15 giorni interi e consecutivi. 
 



Ortona, 23 settembre 2016 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI  
 
 
La suestesa deliberazione è dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – comma 3 del 
T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 267/2000. 
 
Ortona, 23 settembre  2016 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI  
 

 


